



北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会隆重举行，习近平发表重要讲话

大力弘扬北京冬奥精神 向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进

李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山出席 韩正宣读表彰决定



习近平等为北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人和突出贡献集体代表颁奖 新华社发

新华社电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。习近平强调，伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神推进伟大的事业。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇，在冬奥申办、筹办、举办的过程中，共同创造了北京冬奥精神。北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精神，以更加坚定的自信、更加坚决的勇气，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

李克强主持大会，栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山出席，韩正宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂，气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会”会标，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语：“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬北京冬奥精神，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗！”

10时30分，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

韩正宣读《中共中央、国务院关于表彰北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体和突出贡献个人的决定》。决定指出，为隆重表彰先进典型，激励全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗，党中央、国务院决

定，授予国家速滑馆场馆运行团队等148个集体“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体”称号，授予苏翊鸣等147名同志、追授邓小岚同志“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”称号。

在欢快的乐曲声中，习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

习近平指出，历经7年艰辛努力，北京冬奥会、冬残奥会胜利举办，举国关注，举世瞩目。

中国人民同各国人民一道，克服各种困难挑战，再一次共创了一场载入史册的奥运盛会，再一次共享奥林匹克的荣光。

习近平强调，确保北京冬奥会、冬残奥会如期安全顺利举办，确保“两个奥运”同样精彩，是中国人民向国际社会作出的庄严承诺。

7年来，在党中央坚强领导下，各有关部门、各省区市团结协作、攻坚克难，北京携手张家口作为主办城市尽锐出战，全力投入，同国际奥委会、国际残奥委会等国际体育组织紧密合作，克服新冠肺炎疫情等各种困难挑战，向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，全面兑现了对国际社会的庄严承诺，北京成为全球首个“双奥之城”，汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大合力。

冬奥赛事实彩纷呈，爱国情怀充分彰显，“三亿人参与冰雪运动”成为现实，冬奥遗产成果丰硕，实现成功办奥和区域发展双赢，疫情防控精准有效，团结合作走向未来，为推动全球团结合作、共克时艰发挥了重要作用，也为动荡不安的世界带来了信心和希望，向世界发出了“一起向未来”的时代强音。

(下转A2)

他们获得“突出贡献个人”称号，难掩激动—— “总书记的鼓励是我们的精神支撑”

羊城晚报讯 记者苏荇、王莉报道：北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会8日在人民大会堂隆重举行，多名运动员荣膺“突出贡献个人”称号。其中，北京冬奥会花样滑冰双人滑金牌获得者隋文静/韩聪透露，赛前习近平总书记的鼓励一直是他们的精神支撑。

中国体育代表团在北京冬奥会上总共收获9枚金牌，在这9枚金牌里，隋文静/韩聪的双人滑金牌是压轴一金。这对被“冰迷”亲切称为“葱桶组合”的选手在2018年平昌冬奥会上一天上场，在等待的14天里

上带伤夺得一枚银牌，本届冬奥会更是达到巅峰状态，先在短节目中以84.41分刷新刚刚由自己书写的82.83分的世界纪录，随后又在自由滑比赛中顶住俄罗斯两对顶尖高手的强力冲击，夺得155.47分的高分，进而创造了239.88的总分新世界纪录！

表彰会后，隋文静依然难掩激动的心情：“很高兴再次见到习近平总书记，总书记的鼓励对我们来说是一种精神支撑。我们都是新时代的青年，希望能做好年轻人的榜样，带领大家一起向未来！”

中国单板滑雪运动员苏翊

鸣在北京冬奥会获得大跳台冠军后，曾给习近平总书记写了一封信，没想到很快收到了总书记的回信。此次表彰会，苏翊鸣再次聆听总书记的重要讲话，“听到总书记阐述‘胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来’的北京冬奥精神，我发自内心地为自己是其中一分子感到自豪。未来，我会继续努力训练，不忘初心、牢记使命，心系祖国、志存高远，在更多赛场上为国争光，展现我们中国年轻运动员的风采和自信。”他希望自己

能够传承北京冬奥精神，带动更多青少年走上运动场，爱上冰雪运动。

此次表彰会还有一个小插曲，习近平总书记特意提到了冬奥会两金一银获得者谷爱凌喜欢吃馅饼的事情，全场的目光齐刷刷看向了谷爱凌。会后，谷爱凌脖子上挂着三块奖牌，走起来奖牌互相撞击，发出“咣咣”的声音，她面露笑容：“这次特别开心，总书记还提到了馅饼的事，其实能让更多人认识到中国文化，也是我很大的荣幸。”

大力弘扬北京冬奥精神 ——论学习贯彻习近平总书记 在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大 会上重要讲话

人民日报评论员

顾了7年筹办赛会的不平凡历程，深入总结了筹备举办的宝贵经验，深刻阐述了北京冬奥精神，对运用好冬奥遗产推动高质量发展提出明确要求。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，鼓舞和激励全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

4月8日，北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京隆重举行。习近平总书记在大会上发表重要讲话，充分肯定了北京冬奥会、冬残奥会的巨大成绩，全面回

(下转A2)

因疫情
不能按时还房贷？
五大行广东分行：
可延期

广州首套
房贷利率
最低降至4.6%

详见A4

省委常委会召开会议
**从严从紧
从细从实 抓好疫情防控各项工作**
李希主持会议

详见A2

7日零时至8日12时，广州新增6名阳性感染者，其中两名是司机
严防疫情经司乘交通传播扩散

详见A3

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

即日起至2022年12月初
整治算法滥用乱象

记者8日从中央网信办获悉，中央网信办牵头开展“清朗·2022年算法综合治理”专项行动，即日起至2022年12月初，将深入排查整改互联网企业平台算法安全问

题，重点检查具有较强舆论属性或社会动员能力的大型网站、平台及产品，督促企业利用算法加大正能量传播、处置违法和不良信息、整治算法滥用乱象。

吉林市实现社会面清零

记者从8日召开的吉林省疫情防控工作新闻发布会上获悉，吉林市4月7日8时至8日8时开展的最新一轮覆盖社会面全员的核酸检测已经完成，按照疫情防控有关规定，经过对检测结果的综合研判，吉林市疫情防控指挥部判定，吉林市已经实现社会面清零目标。

均据新华社

责编/林圳 美编/刘苗 校对/杜文杰